
Částkov
Kraj: Plzeňský Okres: Tachov

Správní obvod: Tachov GPS souřadnice: 49.755966N, 12.673685E

Nadmořská výška: 503 m n. m. První pís. zmínka: 1272 (752 let) Katastrální výměra: 1 186 ha

Počet obyvatel: 335 PSČ: 348 01

Adresa URL: www.castkov.cz

Historie obce Částkov
První písemná zmínka o Částkovu se datuje roku 1272. Původně se nazýval Czastkenzeuth nebo
Schlossenreuth. Další písemné zprávy jsou strohé, v podstatě se jedná pouze o několik hmen majitelů.
Roku 1354 držel ves Sulek, roku 1380 Pertoldus de Czastkow, a dále roku 1404 je připomínán jako svědek
Nelask von Czaskenrewt. Souvislejší řadu držitelů vsi a v této době pravděpodobně také i tvrze
můžeme sestavit až od poloviny 15. století. Roku 1443 držel ves Bohuslav Bohuše z Otěšic, píšící se zu
Schockengreut, pravděpodobně totožný s dalším Bohušem, připomínaným v písemných pramenech
roku 1471 a 174 jako Bohusch von Czoskenreuth, Burggaf in Tachau, tedy v době, kdy zastával funkci tachovského
purkrabího. Jeho synem byl snad další Bohuslav Bohuše, píšící se po Částkově v letech 1493 - 1529. Po
tomto Bohuslavovi držel statek jeho syn Jiří Bohouš, který již roku 1543 zapsal na svém majetku věno své
manželky Voršily. Celý svůj majetek, který držel po svém otci Bohuslavovi si však nechal zapsat do zemských
desek až roku 1566. Dále se pak na Částkově připomíná v letech 1570 a 1574, kdy na něm nechal zapsat
věno své druhé manželky Zuzany. To je poslední zmínka o jeho osobě, statek pak převzal
pravděpodobně ještě roku 1574 jeho syn Vilem Bihuše, který jej však roku 1591 prodal Janu Vilémovi
Kfelíři ze Zaškova s příslušenstvím. Podobně jako u celé řady lokalit ležící v blízkosti Tachova,
tak také u Částkova se setkáváme s tím, že šlechtický statek nezaujímal celou ves. Jedna její čás ttotiž
patřila tachovskému obvodu. Tak z roku 1542 je znám zápis, jímž si město Tachov nechalo vložit do
obnovených zemských desek svůj majetek, mezi jinými též poddanské dvory v Částkově. Dále jsou pak
zachovány ještě zprávy z let 1552 a 1557, podle nichž Tachovu patřili v Částkově určití poddaní. Teprve
s postupem dalšího vývoje a rozpadem obvodu město tuto část vsi ztratilo a statek tak byl sjednocen. Stalo se
tak nejpravděpodobněji za Jana Viléma, který jej držel společně se Starým Sedlištěm a některými
dalšími okolními statečky až do doby stavovského povstání, kterého se zúčastnil na protihabsburské
straně. Za to mu byly jeho statky konfiskovány a roku 1624 byla prodána Twrz Schoenreith s dalším
příslušenstvím Janu staršímu Říčanskému Kavkovi z Říčan, od jehož tří dcer vše koupil roku
1657 Marek Alexandr z Brisigelle. V jeho rodu se majetek udržel až do roku 1718, kdy byl prodán Annou Barborou z
Brisigelle sepolečně se Starým Sedlištěm Janu Antonínovi Losymu z Losimthalu. On připojil Částkov k
tachovskému panství, k němuž od té doby patřilo i nadále. Domninatní stavbou v obci byla částkovská
tvrz, která byla založena při východním okraji vsi v nevýrazné poloze nad mělkým mokřinatým
údolím. Veškeré vnější opevnění bylo vytvořeno uměle a skládalo se ze soustavy rybníčků a
příkopů napájených jejich vodou. Tvrz vystavěná a obývaná asi tak od 14. století je dosud rozeznatelná
ve stavbě dnešního zámečku. Další již ryze renesanční rozšíření stavby obohatilo objekt o další
tři prostory. Interiéry jsou doplněny křížovou klenbou. Pozdější úpravy změnily zámek z renesanční
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stavby na baroktní objekt. V současné době slouží zámek správnímu aparátu firmy Agročas spol.s r.o.
Celkový pohled na drobné sídlo i celou ves velmi obohatila stavba kostela Sv. Anny z doby kolem roku 1718,
čímž byl na dlouhou dobu dovršen urbanistický vývoj celého sídelního komplexu.
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